
∆ΥΝΑΜΟΣΕΙΡΕΣ

Ορισµός ∆υναµοσειρά :
∞∑

n=1

anxn

Πρόταση 11

Αν για x = x0 η σειρά
∞∑

n=1

anxn
0 συγκλίνει

τότε η σειρά
∞∑

n=1

anxn συγκλίνει οµοιόµορφα για

κάθε |x| < |x0|

¦ Συκλιση στο σηµείο x0 ⇒
οµοιόµορφη σύγκλιση για |x| < |x0|

R = sup{|x0| :
∞∑

n=1

anxn
0 συγκλίνει}



Ορισµός

R ακτίνα οµοιόµορφης σύγκλισης

δυναµοσειράς
∞∑

n=1

anxn

∀x ∈ (−R, R) Ã
∞∑

n=1

|anxn| συγκλίνει οµοιόµορφα η σειρά

x = ±R Ã η σειρά
∞∑

n=1
an (±R)n είτε συγκλίνει, είτε

δεν συγκλίνει

∀x /∈ (−R, R) Ã
∞∑

n=1

anxn δεν συγκλίνει η σειρά

Παράδειγµατα: Η σειρά
∞∑

n=0

xn έχει ακτίνα σύγκλισης 1.



Σηµείωση Συνήθως (ΟΧΙ ΠΑΝΤΑ !!!) η ακτίνα σύγκλισης της

δυναµοσειράς ϐρίσκεται εφαρµόζοντας

είτε το κριτήριο του λόγου

lim
n→∞

∣∣∣∣
an+1

an

∣∣∣∣ |x| < 1 Ã |x| < R = lim
n→∞

∣∣∣∣∣
an

an+1

∣∣∣∣∣

είτε το κριτήριο της ρίζας

lim
n→∞

n
√
|an| |x| < 1 Ã |x| < R =

1

lim
n→∞

n
√
|an|

Πρόταση 12

Αν η δυναµοσειρά

S(x) =
∞∑

n=1

anxn συγκλίνει οµοιόµορφα για |x| < R

⇓

s(x) =
∞∑

n=1

nanxn συγκλίνει οµοιόµορφα για |x| < R

και S′(x) = s(x)



Πρόταση 13

Αν η δυναµοσειρά

s(x) =
∞∑

n=0

anxn συγκλίνει απόλυτα για |x| < R ⇒

S(x) =
∞∑

n=0

an
xn+1

n + 1

συγκλίνει οµοιόµορφα για |x| < R

και S(x) =

x∫

0

s(t) dt


